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:تطبیقیةتمارین

1:ABCDEFGH

M،N،L BF، AB DC.:

1. MN DG

2. NLM ADF

3. AL MNC

:

1. MN DG .   / /MN AF   / /DG AF

2.   / /AD LN MN LN AFD

 NLM AFD.
3. AL NC AL MNC.

:2تطبیق 

و 86cmو عرضھا 140cm، طول قاعدتھاقطعة نحاس على شكل متوازي المستطیلات
.58cmارتفاع القطعة ھو 

.أحسب حجم القطعة 1)
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أحسب طول . 1,5cmنمدد القطعة بالتسخین لنحصل على خیط أسطواني نصف قطر قاعدتھ 2)
)تعطى القیمة المدورة ذات رقمین ( الخیط 

:الحل 

:حجم القطعة 1)

V = L x l x h =140 x 86 x 58 = 698320 cm³

:مساحة قاعدة الخیط 2)

A= π x R² = 3,14 x ( 1,5 ) ² = 7,065 cm²

: طول الخیط 

= 98842,18 cm 698320

7,065
= V

A
  =H

:3تطبیق 

:المقابل إلیك الشكلABCDEFGHمكعب

OS = 3,78و AB=2,55cm:أحسب حجم ھذا الشكل إذا علمت أن - cm

:الحل
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cm2,55  (V1( ³:                                  حجم المكعب ھو - =

cm³16,58V1 =

cm³:                     لھرم ھو حجم ا- 
2,55 2,55 3,78

3

 
V2 =

cm³8,19V2:             و منھ  =

V1: حجم الشكل ھو  + V2V =

cm³V:              أي  = ( 16,58 + 8,19 )

:             و منھ 

cm³= 24,77V

:4تطبیق 

Aالقائم في ABCنعتبر المثلث )(في المستوي 

D نقطة لا تنتمي إلى المستوي)( بحیث یكون المستقیم )DC ( عمودیا على المستوي
 )ABC. (

) . ADC(عمودي على المستوي ) AB(برھن أن المستقیم 

:الحل 

) .AC( عمودي على ) AB(و علیھ . Aقائم في ABCالمثلث 

عمودي على كل ) DC( ، و علیھ فإن ) ABC( عمودي على المستوي ) DC( المستقیم 
) AC( عمودي على) DC(مستقیمات ھذا المستوي ، و بالتالي 

) ADC(من المستوي ) DC( و ) AC( عمودي على كل من المستقیمین ) AB(بما أن المستقیم 
) .ADC(عمودي على المستوي ) AB(فإن المستقیم 
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)الإستعانة ببرمجیة للھندسة الدینامیكیة من أجل التخمین ثم البرھنة:(تطبیق

ABCDEFGHمكعب، بحیث طول حرفھ یساوي وحدة الطول.

I،J،K ھي منتصفات القطع GH، AEو AB.

؟IJKحسب رأیك، ما ھي طبیعة المثلث 

:التخمین

رسم الشكل المقترح بواسطة برمجیة

GEOSPACE.

رؤیة الشكل وفق واجھة المستوي  IJK.

Jیتضح في الشكل أن المثلث قائم في 

:البرھان 

تقاطع Kنرسم النقطة  IJ مع المستوي HEF

متوازي أضلاع ، ینتج ILEBنبرھن أن الرباعي 

LIأن : عن ذلك  EB).....1(

متوازي أضلاع ، ینتج ELKGنبرھن أن الرباعي 

LKأن : عن ذلك  EG)......2(
متوازي أضلاع ، ینتج AIKHنبرھن أن الرباعي 

AHأن : عن ذلك  IK).....3(

AHو اعتبار ) 3(و ) 2(و ) 1(من  EB EG  . فإنLI LK IK  ومنھ المثلث ،LIK متقایس
.الأضلاع 

نبرھن أن  ILو منھ KJارتفاع في المثلثKLI فھو إذا عمودي على ، IJ.
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4
  ' P 'PA،B،CD.

ABCD.
:

  ' AD BC

 ABCD

 ABCD P 'P

 AB DC.
 ABCD AD// BC AB// DC

ABCD.
5
ABCD

I،J،KL AB، BC، CD DA.
1.IJKL.
2.MNمنتصفا AC BD.

 IK، JL MN.
:
1.ABC

   //IJ AC2AC IJ.
ACD   // ACLK2AC LK.
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 :   //IJ LKIJ LK

: بالتالي  IJ LK IJKL

IJKL.
2. IK JL.

 IK MN ) . JL MN(

ABCBCDنج:   // BCIM ،1

2
IM BC   //NK BC ،

1

2
NK BC . :   // NKIM IMKNIM NK

IMKN IK MN.
 IK، JL MN IK، JL MN.

6
ABCD PS P.

I،J،K SA، SB SC.
1. CIJ P SDA؟
2. IJK SD في منتصفها.
:
1. CIJ PCC.

SABIJ SA SB IJ AB.
 PABCD AB DC : IJ DC.

 IJ DC CIJ.
: خلاصة  CIJ P DC.

 CIJID

I SAI SDA

 CIJ SDAID ID.
2. IJ DCSDCL SDK SC

 KL DC: IJ KLL تنتمي IJK.
 SD IJKL SD.
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